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. Niech W =1in((0,1,2,1),(2,-1,-6,-1)). Znalez¢ baze W+

a) w R?* ze standardowym iloczynem skalarnym,

b) w R?* z iloczynem skalarnym
((w1,22,23,24), (Yy1,Y2,Y3,¥4)) = T1Y1 — T1Y2 — Tay1 + 4T2y2 + 2T3Y3 — T3Ys — T4Y3 + 2T4Ya.
. Niech W bedzie podprzestrzenia przestrzeni R* ze standardowym iloczynem skalarnym opisana ukladem

réwnan:

T +2.1‘2—.’)33+334 =0
T1+3ra+x3—24=0
oraz niech W; =1in((2,5,0,0), (¢t +2,4+3t,-2+t, (t —2)?)). Dla jakich wartosci parametru ¢ € R zachodzi:

a) Wy c W+?
b) W, = W2

. W przestrzeni [? rozpatrzmy podprzestrzen W = RS ciggéw prawie stale réwne 0. Znajdz W+*. Czy
P=WeW?

. Niech (-,-) bedzie iloczynem skalarnym w przestrzeni V. Wykaz, ze dla dowolnych v, w € V' zachodzi:

a) [(v,w)| = |v||- |w| wtedy i tylko wtedy, gdy v, w sa liniowo zalezne,

b) |v+w| = |v| + |w| wtedy i tylko wtedy, gdy istnieje t > 0, ze v = tw lub w = tv.

. W przestrzeni R? ze standardowym iloczynem skalarnym rozwazmy wektory: a = (-1,2,2),8 = (-1 +
2v/3,2+2v3,2-/3),7 = (2,1,t). Obliczy¢ kat miedzy wektorami a i 8 oraz okredli¢ dla jakich wartosci
parametru ¢ € R kat miedzy wektorami « i v wynosi 27/3.

. Znalez¢ baze prostopadla R? z iloczynem skalarnym

((z,9,2),(a,b,c)) = xa+2xb+ 2ya+ Tby + yc + zb + 10zc.

. Obliczy¢ wspéirzedne wektora (1,3,4) w bazie ortogonalnej (2,2,-1),(2,-1,2),(-1,2,2) R? ze standar-
dowym iloczynem skalarnym.

. Niech W =1in((1,1,2,1),(2,3,1,3),(3,5,0,5)) oraz V dana jako przestrzen rozwigzan ukladu réwnan:
T +.’1?2—333+2.7J4 =0
—r1+To+2x3—1x4=0

bedg podprzestrzeniami przestrzeni R*

a) ze standardowym iloczynem skalarnym,

b) z iloczynem skalarnym
((z,y,2,t), (a,b,c,d)) = 2za + xd + ta + yb + 2zc + 2td.
Znalez¢ bazy ortogonalng przestrzeni W i ortonormalna przestrzeni V.

. Rozpatrzmy w przestrzeni R? ze standardowym iloczynem skalarnym podprzestrzenie V = {(x,y, z,t): 2 —
y+4z+5t=0} oraz W =1in((1,0,-1,2),(1,1,1,1)). Znalezé bazy ortonormalne przestrzeni V* oraz W+.



